



高新区第三小学王广场: 构建乡村娃的“幸福校园”

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 马艺婷



王广场,高新区第三小学校长兼党支部书记,1990年从教,先后荣获“高新区优秀共产党员、优秀教育工作者、创新型校长、滨州市年度教育创新人物提名奖、滨州市第三期名校校长”等称号。2022年,他带领团队申报的教学成果《优秀传统文化传承与创新的探索与实践》被评为市级一等奖。

以身作则,带领师生们致力于“幸福校园”的和谐构建

“教育要有影响,浸润和激励,更要有引领;教育要有学习、实践和经验,更要有智慧;教育要有宽度、深度和厚度,更要有温度。”这是王广场对教育理念的深刻理解,也是他学校工作的真实写照。

三十多年来,他以身作则,积极实践,努力追求学校高质量发展,致力于“幸福校园”的和谐构建。

每个工作日的早晨和傍晚,高新区第三小学的校门口总能看到他的身影:早晨,他喜迎每一位师生高高兴兴地到校;傍晚,他欢送每一位师生安全安全地回家。不管刮风下雨,除非有重要事情,他都坚持如一,从不例外。

一位常送孙子上的退休老教师向他:“每次在校门口都能看到你,你这样天天守在门口不辛苦吗?”王广场说:“是辛苦了点,但是觉得很有必要。一是校门口的安全很重要,二是给老师和孩子们做个表率,对他们有个激励作用,同时通过这个窗口,可以让家长了解我们的工作,让他们放心。”

王广场性格随和、从不说教,他事事身先士卒、率先垂范,默默地做

着自己该做的事,静静地散发着迷人的魅力光芒。在他的带领下,领导班子处处带头,以身作则。他们带头学习,做学习型领导,带头研究教育教学工作,带头遵守学校规章制度。正人先正己,肃风先修身,学校形成了良好的育人环境与风气。

“幸福成长的家园,英才辈出的名校”,这是王广场多年来的不懈追求。他坚持用事业凝聚人,用情感感召人,用政策规范人。积极为教职工思想上释疑解惑,生活上排忧解难,比如子女入学就读、家庭生活问题等,给予及时的关心和帮助,受到全体教职工的信任。

探索构建星级班级考核模式、“1239”式德育管理模式、“5315行于实”特色课程体系

王广场常常说:“在环境改变人的同时学习更能塑造人。我们无法改变环境只有选择学习,学习意味着进步,学习是一个人特别是教育者永恒的追求。”

在该校,校长办公室的灯光几乎是全校亮的最早的,也是关的最晚的。2019年,他参加了市“三名”工程培养,更是如鱼得水。他说,三年的培养之旅是一种磨练,是一种提升,更是一种神奇的蜕变,刷新了他的教育理念、服务意识。

他独辟蹊径,逐渐探索出了一条适合农村教育发展的成功之路——高举科研之旗,夯实德育之基,出好管理之牌,创设环境之曲,唱响特色之歌。

他带领团队创立了以“文明之星”评选为主的星级班级考核模式,形成了“1239”式德育管理模式,以



养成教育为主线,坚持“培习惯、育思想”两个基本点,全面落实了立德树人根本任务;教研方面探索形成了“5315行于实”特色课程体系,促进学生的文化底蕴、科学精神、健康生活、责任担当、实践创新等素养的全面发展。

坚持“以研促教,向教研科研要质量”,推动学校的高品质发展

作为从教学一线老师中脱颖而出,王广场深深地感觉到:教育科研是教师专业化成长的重要途径,只凭时间加汗水来提高质量,对教师来说是一种折磨,而且没有发展后劲。教育科研能开阔眼界,能提高教学效率,还能收获科研成果。

在王广场的推动下,高新区三小的常态教研和特色活动,多年来坚持如一,臻于完善。常态教研包括一谈二研三会四研。一谈:同读一本书。做批注,撰写心得。二写:撰写教育随笔。教师不断反思、探索、提高。三会:定期召开学科教学研讨会。四研:课题研究。积极开展校级小课题研究,主动承担省市级课题研究。特色活动:各学科组组织丰富多样的学科活动,为学生提供展示的平台,提高学生核心

素养。王广场积极参与教育科研和课题研究,先后主持了十几项省市级教研课题,成果显著,其中,他主持完成的《优秀传统文化融入课堂教学的实践研究》课题被评为市级教研成果一等奖。该课题摸索到了优秀传统文化融入小学课堂教学的策略和路径,探寻到了优秀传统文化融入学校校本课程、校园文化建设的策略和路径,既促进了学校内涵的发展,又助力了教师的专业成长,还带动了周边兄弟学校传统文化教育的发展,真正起到了墙内开花墙外香的效果。

厚积薄发,高新区三小教育逐渐步入大格局。自2002年以来,高新区三小先后获得“山东省规范化学校”“山东省语言文字规范化学校”“滨州市规范化学校”“滨州市教学示范学校”等教育系统表彰95项;获得“山东省文明单位”“山东省关心下一代工作先进集体”“滨州市创先争优先进基层党组织”等政府表彰41项。

三十多年从教路,王广场初心不改。在他的带领下,高新区三小渐渐“闻得到花香,听得到书声,看得到努力,感受得到温暖”。明天,王广场将继续奋斗,培根沃土,让教育之树更加枝繁叶茂,桃李芬芳。

滨州学院附属小学 开展重阳节社会实践活动



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 赵金凤 报道)在重阳节来临之际,滨州学院附属小学践行全环境立德树人理念,开展了形式多样的重阳节社会实践活动。

10月21日,滨州学院附属小学2021级11班在中海公园举行了“赏秋景 赞家乡 树美德——重

阳节吟诗会”活动。活动中,学生们一起欣赏公园里烂漫绽放的菊花,朗诵了《九日齐山登高》、《九月九日忆山东兄弟》、《游子吟》等以重阳节和孝老爱亲为主题的古诗。

通过赏菊花、诵古诗等丰富多彩的活动,学生们感受了滨州秋日美景和传统节日氛围,了解了重阳节的来历、习俗,加深了对传统文化的认识和理解,进一步树立了传承弘扬中华优秀传统文化的自觉意识。

滨职马克思主义学院组织学生参加中国大学生心理健康测评

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 赵龙龙 刘超 报道)为守护学生心理健康,有针对性地提供专业心理援助,根据《关于开展2023年“中国大学生心理健康测评系统”试点测评的通知》相关要求,10月20日,滨州职业学院马克思主义学院组织2023级全体在校学生参加中国大学生心理健康测评。

为确保测评工作高效有序开展,学院心理联络员提前将学生基本信息录入系统,并通过主题班会形式为大家讲清楚心理测量、建立心理健康档案的意义,消除学生疑虑,指导学生端正态度、认真施测。在此基础上以班级为单位开展心理测评,保证全体学生参与,无一遗漏,并做好测试期间的指导工作。

金秋健步走 欢声笑语行



10月21日上午,市技师学院组织开展“醉美金秋”健步走活动。本次活动分男女两组,分别按规定路线徒步走7公里和4公里。学院

教职工们英姿飒爽、步伐矫健,欢声笑语、相互鼓励,成为了麻大湖风景区一道亮丽风景线。(滨州日报/滨州网通讯员 李雪琪 摄影)

我市2个校内游泳馆开馆

滨州日报/滨州网(记者 郭文璐 通讯员 王强 张志国 报道)近日,滨城区第二实验小学游泳馆、清怡小学游泳馆正式开馆。

走进游泳馆,记者看到,馆内干净整洁,池水清澈透亮,配套设施齐全,泳池周边、过道等处均铺有防滑垫,还配备了淋浴间和更衣室,为学生全面构建起了恒温舒适、洁净健康的游泳环境。

近年来,我市深入实施体教融合工作,与全国体校联合会、中奥体育发展集团股份有限公司实施战略合作,目标是二到三年的共同合作,将滨州打造成为全国“体教融合试点城市”。大力引导社会组织和体育项目进校园,目前全市国家级校园足球特色学校158所,国家级手球、乒乓球传统项目特色校3所,全国围棋特色校11所;省级体育传统特色校41所,省级国际象棋国际跳棋特色校17所;市级国际象棋国际跳棋五子棋特色校29所。同时,加强市队校办、俱乐部办,就羽毛球、射箭、橄榄球、乒乓球、体操等项目分别与魏桥俱乐部、滨城区第六中学、滨城区第二实验小学、滨城区第二小学达成合作关系,夯实社会力量培养阵地。



滨州职业学院援疆教师魏新宇: 天山脚下播撒职教绿荫

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 陈树柏

从山东到四千里之遥的新疆喀什,自2020年起,滨州职业学院已有3名教师怀揣梦想、不畏艰辛,奔赴天山脚下支教,如一束微光、一片绿叶,为当地职业教育事业的发展注入新的生机与活力。滨州职业学院医学技术学院教学科科长魏新宇就是其中的典型代表。

今年2月7日,满怀对职业教育和边疆教育的热情,魏新宇奔赴新疆,担任喀什职业技术学院医学系教学科科长,积极投身学院教学管理、课程建设和实习就业等工作。

“立足南疆,拓展北疆”破解实习就业难题,走访108家用人单位,开拓30余家实习基地

来到喀什职业技术学院后,魏新宇了解到,相比内地,该校医学系在开展学生实习、就业等方面较为薄弱,特别是北疆学生实习基地建设尚未完成,硬件设施不能满

足学生实训需求。随后,他多次与系部领导沟通交流,最终确立了“立足南疆,拓展北疆”的学生实习就业基地开拓思路。

两个多月的时间,魏新宇走访了喀什地区108家用人单位,开拓北疆30余家实习基地,为学生实习就业拓宽渠道。他还积极推进学校与医院、企业间的合作交流,3月份,推动学校与喀什市人民医院签订医院教师聘任和校内教师研修锻炼合作协议;6月,与高济惠生堂医药连锁有限公司签订校企合作,确定联合培养订单班相关事宜。

更新当地教师观念,加快医学系内涵建设,提升学校知名度

为更新当地教师观念,加快医学系内涵建设,提升学校知名度,魏新宇充分利用前期工作经验,在线上开设课程建设为契机,积极引导医学系老师参与课程建设。

在他精心指导下,《数字X线检查技术》和《临床技能实践》两门课程获推荐参评新疆维吾尔自治区在线开放课程,《天然药物化学》《药物分析》《护理学导论》和《临床检验技术》四门课程获评校级在线建设课程。他还指导医学系师生参加各级各类技能大赛,在其影响下,护理专业师生在自治区护理技能大赛中获二等奖1项,三等奖4项;在检验专业行业指导委员会举办的检验技能大赛中获一等奖1项,优秀奖1项;在临床技能和检验技能大赛中实现了新突破。

完善学院发展方向,构建切实可行、科学合理的教务管理体系

喀什职业技术学院医学系作为南疆重要的医学人才培养基地,自卫校时期便承载着南疆医疗卫生事业的发展重任。依托援疆资源优势,借助“滨职发展经验”,魏新宇开

始在“校校合作、校企合作”上下功夫,经过实地走访和调研,形成初步发展规划,并通过教务工作例会、专业研讨会,帮助医学系确定了以临床医学为主线,以护理为重点专业,着力完善和建设医养健康专业群的发展方向。

为进一步提高教务管理效能和扩大学校影响力,魏新宇力推周例会制度,教务科每周梳理各自工作任务,潜移默化引导科室成员形成抓铁有痕、踏石留印的工作作风。同时他积极分享教学管理工作中好经验、好做法,有效推动医学系完善教务管理工作模式,构建了切实可行、科学合理的教务管理体系。

不忘初心,方得始终。“援疆不仅是使命和责任,更是人生中一份宝贵的成长经历。今后将坚守教务工作责任,担当山东援疆工作使命,传播滨职职业教育经验,为西部职业教育更好地发展贡献自己的力量。”魏新宇表示。

滨州实验学校学生走进城市规划展示馆感受城市魅力

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王一安 报道)10月21日,滨州实验学校2021级二班董桥中队的同学们走进滨州城市规划展示馆,了解滨州历史文化,感受滨州时代风貌。

代科技之精,体会日新月异的城市发展。此次研学之旅,让每一位同学都更加了解滨州、熟悉滨州、热爱滨州,并将带上梦想和激情,努力学习,充实自己,怀着对家乡的热爱和责任,一起向上向未来!

鲁北实验学校举办家长开放日活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 周斌 报道)为进一步加强家校联系,促进学校与家长之间的沟通与交流,近日,鲁北实验学校举办了“家校同心 携手共育”家长会暨家长培训活动。

在活动中,校领导发表了主题讲话,内容涵盖如何建立良好的家校合作关系、如何有效地与孩子沟通、如何引导孩子养成良好的学习习惯等。此外,各班级还进行了主题分享和互动环节。班主任介绍了学校的办学理念和教育特色。家长们则分享了他们在家庭教育中的心得体会,互相交流了教育方法和经验。

小泊头镇小学开展普法宣传教育

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高健 朱秀宇 报道)为增强学生的法治意识,10月20日上午,无棣县小泊头镇中心小学邀请镇派出所民警为大家带来了一堂生动的法治宣讲课。

派出所民警结合学生的身心发展特点,用通俗易懂、活泼生动的语言,通过鲜活真实的案例,引导学生自觉遵守法律法规和规章制度。通过此次普法宣传教育,增强了师生法治观念,对未成年人健康成长、安全成长起到了积极的作用。

好家庭好家教好家风系列宣讲走进北城英才学校

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张洪新 毛红燕 赵聪 报道)近日,“滨城‘家’速度”好家庭好家教好家风系列宣讲走进滨城区北城英才学校。

本次活动特邀滨州职业学院副教授荀雪进行授课,荀雪以《传承好家训 培育好家风》为主题,用生动的比喻,通俗易懂的语言,从家谱家训引入,为学生们讲解了什么是家风家训、良好家风的作用、古今中外家风故事等,让学生们深入了解“好家庭好家教好家风”对家庭的影响及重要意义,引导孩子们做好家风家教的传承者、践行者、传播者。